
1

UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA
CENTRO DE EDUCAÇÃO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO Nº 16/2022– PPGE

No dia sete do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Auditório do
Programa de Pós-Graduação em Educação, reuniram-se o Presidente do Colegiado e
Coordenador do Programa, o Prof. Jorge Fernando Hermida Aveiro; a Vice-Coordenadora, Profª
Tânia Rodrigues Palhano; os representantes docentes da Linha de Pesquisa Processos de
Ensino-Aprendizagem, Profª. Nilvânia dos Santos Silva, Profª. Maria das Graças A. Baptista e Prof.
José Leonardo Rolim de Lima Severo; as representantes docentes da Linha de Pesquisa de
Políticas Educacionais, Profª Ana Cláudia da Silva Rodrigues e Edineide Jezine Mesquita Araújo;
o representante docente da Linha de Pesquisa de Educação Popular, Prof. Timothy Denis Ireland;
o representante docente da Linha de Pesquisa Estudos Culturais da Educação, Prof. Erenildo
João Carlos; a representante discente do mestrado, Krislânia Damascena; as representantes
discentes do doutorado, Raquel Rocha Villar de Alcântara e Gessica Mayara de Oliveira Souza; a
servidora técnico-administrativa Luciana Maria Tavares Alves e o colaborador técnico-
administrativo Alexis Bernardo de Lemos. Pauta: 1. Informes; 2. Aprovação de ata; 3. Recurso
dos discentes (Profª Socorro); 4. Revisão da resolução de novos credenciamentos; 5. Revisão da
resolução da oferta de vagas para processos seletivos; 6. Indicação de nomes de docentes para
oferta de disciplinas obrigatórias (período 2023.1); 7. Processos diversos. O Prof. Jorge Hermida
iniciou a reunião com um informe sobre o andamento das atividades de autoavaliação; comunicou
ainda que a reunião do Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão que discutiria a
questão dos professores voluntários, havia sido adiada para quatorze de dezembro e que isto
adiaria decisões do Programa, como àquelas envolvendo credenciamento e recredenciamento; e
que a avaliação externa teria que ser adiada para o final de fevereiro ou início de março do ano
seguinte. Em seguida, a Profª Ana Cláudia Rodrigues fez dois informes, sobre seu afastamento
por um ano do Programa, para cursar pós-doutorado, e sobre a aprovação de um projeto pela
Fundação de Apoio à Pesquisa do Estado da Paraíba. O Prof. Jorge Hermida parabenizou então
a Profª Ana Cláudia Rodrigues e a Profª Edineide Jezine, pela indicação ao pós-doutorado. Na
sequência, o Prof. Leonardo Rolim também parabenizou as docentes pelo ingresso no pós-
doutorado e informou que havia sido aprovada a indicação da Universidade Federal da Paraíba
para receber o encontro da Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de
Ensino Superior, em dois mil e vinte e quatro; que também havia sido acertada a realização de um
Seminário de Pedagogia em abril próximo; e que havia sido formalizada a proposta de criação da
Rede Latino-americana de Estudos em Pedagogia. O Prof. Jorge Hermida parabenizou as
iniciativas do Prof. Leonardo Rolim, e comunicou que havia apresentado proposta para que o
próximo encontro nacional do Grupo de Estudos e Pesquisas “História, Sociedade e Educação no
Brasil” ocorresse na Universidade Federal da Paraíba, tendo o Programa como núcleo
organizador e a coparticipação de outras instituições federais de ensino do Nordeste. Em seguida,
o Prof. Timothy Ireland informou sobre um encontro virtual discorrendo sobre educação de
jovens e adultos, a ser realizado no dia quinze de dezembro próximo. O Prof. Jorge Hermida
solicitou então, que todos os docentes que tivessem propostas de eventos, as informassem
através dos e-mails da Coordenação, para maior divulgação; informou ainda que estaria
encaminhando para todos os docentes um relatório com a produção acadêmica de cada um, para
ciência e eventual complementação; que havia tratado, junto à Direção de Centro, do edital para
contratação de pesquisador visitante; que os discentes haviam proposto que a comissão de
diagnóstico e avaliação também tivesse a presença de representantes do mestrado e doutorado; e
que estaria encaminhando uma nota técnica aos discentes e docentes, tratando do cumprimento
do prazo regimental para qualificação e defesa, bem como da proficiência. Na sequência, a
servidora Luciana Tavares solicitou que a aprovação das atas fosse retirada de pauta, por falta
de tempo para análise das mesmas pela Coordenação. A Profª Edineide Jezine pediu permissão
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para fazer um último informe, o que foi autorizado pelo presidente da mesa; ela comunicou então
a realização de um evento da Rede Universitas, em maio do ano seguinte, e que estaria se
afastando do Programa para realização de pós-doutorado. Em seguida, o Prof. Jorge Hermida
solicitou que fossem examinadas de imediato as duas resoluções constantes da pauta; que em
relação à oferta de vagas no processo seletivo, deveria ser adotado um outro recorte temporal
para análise da produção acadêmica. Após discussão, foi encaminhada a inclusão da resolução
número seis de dois mil e vinte e dois como novo item de pauta; em votação, foi aprovada com
oito votos favoráveis e quatro votos contrários. Em seguida, foi discutida a alteração do artigo oito,
item um, da resolução; em votação, foi aprovado por sete votos favoráveis, dois contrários e três
abstenções. Na sequência, foi colocada em discussão a alteração do artigo oito, item sete, da
resolução número seis; em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, foi proposto que
a alteração da resolução número seis fosse suspensa até a próxima reunião. Dando continuidade,
o Prof. Jorge Hermida colocou em discussão o item três da pauta, sobre o recurso dos
orientandos da Profª. Maria do Socorro. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade,
destacando que a permanência da docente no Programa seria pelo prazo concedido após a
vindoura avaliação de recredenciamento. Foram então apresentados para apreciação os
processos abaixo relacionados, os quais foram aprovados por unanimidade, com exceção daquele
do doutorando Marcos Paulo de Oliveira Sobral:

Nº do
processo

Interessado(a) Assunto Previsão de
defesa

Colegiado

462/2022 Doutorando Ramon
Olímpio de Oliveira

Prorrogação da defesa Fevereiro de
2023

Comunicação
Ad referendum

463/2022 Doutoranda Shirley Targino
Silva

Prorrogação da defesa Agosto de
2023

Comunicação
Ad referendum

464/2022 Doutorando Marcos Paulo
de Oliveira Sobral

Prorrogação da
qualificação

Junho de 2023 Retirado de
pauta

465/2022 Mestranda Maria de Fátima
da Silva

Prorrogação da
qualificação

Fevereiro de
2023

Comunicação
Ad referendum

466/2022 Doutoranda Vanusa
Nascimento Sabino Neves

Mudança de
orientação

Comunicação
Ad referendum

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, da qual eu, Alexis Bernardo de Lemos, lavrei
a presente Ata, certificando a presença dos acadêmicos acima citados por assinatura em lista.

Jorge Fernando Hermida Aveiro
Coordenador PPGE
SIAPE 1225094


